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Exer
i
e 1: 11 points

Soit f la fon
tion dé�nie pour tout réel x par f(x) = x2 − 1

2
x− 3.

Sa 
ourbe représentative P dans un repère du plan est donné 
i-dessous.

1. Montrer que f peut s'é
rire sous la forme : f(x) = (x − 2)

(

x+
3

2

)

.

2. Cal
uler les 
oordonnées du point A d'interse
tion de la parabole P ave
 l'axe des ordonnées.

3. Déterminer, par le 
al
ul, les solutions de l'inéquation f(x) > 0.

4. Cal
uler les 
oordonnées du sommet de la parabole P .

Soit g la fon
tion a�ne telle que g(−4) = 8 et g(6) = 3.

5. Tra
er la droite D représentative de la fon
tion g dans le repère 
i-dessous.

6. Déterminer l'expression de g en fon
tion de x.

7. Cal
uler les 
oordonnées des points d'interse
tion de la parabole P ave
 la droite D.

8. Résoudre graphiquement l'inéquation : f(x) 6 −x
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Exer
i
e 2: 5 points

L'exer
i
e suivant est un questionnaire à 
hoix multiples (Q.C.M.). Pour 
haque question, 
hoisir la seule réponse 
orre
te

et justi�er votre réponse dans le 
adre prévu à 
et e�et. Toute réponse non justi�ée ne rapporte au
un point. :

1. Le tableau de variation de la fon
tion g(x) = −2x2 − 4x+ 2 est :

(A)

x −∞ −1 +∞

g(x)
�✒

�
�

8
❅
❅
❅❘

(B)

x −∞ 1 +∞

g(x)
�✒

�
�

−4
❅
❅
❅❘

(C)

x −∞ −1 +∞

g(x)
�✒

�
�

4
❅
❅

❅❘

2. Pour x ∈ [−2;
√
3], on a :

(A) x2 ∈ [3; 4] (B) x2 ∈ [−4; 3] (C) x2 ∈ [0; 4]

3. Le point A

(

2

5
; 16

)

appartient à la 
ourbe représentative de la fon
tion dé�nie par :

(A) h1(x) =
4

x
+ 8 (B) h2(x) = 10x+ 11 (C) h3(x) = 100x2

4. Dans un repère du plan, la droite d passant par B(7; 18) et d'ordonnée à l'origine 4 a pour équation :

(A) y = 4x− 10 (B) y = 2x+ 4
(C) y =

18

7
x+ 4
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Exer
i
e 3: 9 points

On étudie le nombre de �lms vus au 
inéma au 
ours des six derniers mois dans divers groupes de personnes.

1. Le tableau suivant indique le nombre de �lms vus dans le groupe A.

Nombre de �lms 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

E�e
tif 6 7 5 4 4 2 2 2 1 0 1

(a) Dresser le tableau des fréquen
es, puis des des fréquen
es 
umulées 
roissantes de 
ette série. (On arrondira au


entième)

Nombre de �lms
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Fréquen
es

Fréquen
es 
umulées 
roissantes

(b) Cal
uler le nombre moyen de �lms vus par personne.

(
) Donner, en expliquant, la médiane ainsi que les premier et troisième quartiles de 
ette série.

(d) Représenter graphiquement 
ette série.

2. Le tableau suivant indique le nombre de �lms vus dans le groupe B.

Nombre de �lms 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

E�e
tif 9 6 4 4 2 0 2 1 1 0 0 1

(a) Cal
uler la médiane de 
ette série.

(b) Le nombre moyen de �lms vus par personne dans 
e groupe B est x2 = 2, 4.

Utiliser 
ette donnée et la question 1b pour 
al
uler le nombre moyen de �lms vus par l'ensemble des personnes

des groupes A et B. On arrondira le résultat au 
entième.

Une réponse non justi�ée ne rapportera au
un point.
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Exer
i
e 4: 15 points

Dans un plan muni d'un repère orthonormé (O, −→ı , −→ ), on 
onsidère les points A(−4;−4), B(−2; 0), C(6; 4) et D.

1. Pla
er les points B et C.

2. Donner les 
oordonnées de D.

3. Cal
uler les 
oordonnées des ve
teurs

−−→
BC et

−−→
AD

4. Ces ve
teurs sont-ils 
olinéaires ? Que représente le quadrilatère formé par 
es quatre sommets ?

5. Cal
uler les 
oordonnées des points M et N , milieux respe
tifs des segments [BC] et [AD]. Pla
er 
es deux points sur

le dessin.

6. Cal
uler la longueur AB.

7. Déterminer une équation de la droite (AB).

8. Cal
uler une équation de la droite (CD).

9. E est le point d'interse
tion de 
es deux droites. Cal
uler les 
oordonnées de E. Pla
er E sur le dessin.

10. Démontrer que les points E, M et N sont alignés.

11. Question bonus. Cal
uler les 
oordonnées du point P tel que

−→
AP +

−−→
BP +

−−→
CP +

−−→
DP =

−→
0
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LEPICIER J.M., SECHER P. Prénom :

Date : 27/03/2013 Classe :

Exer
i
e 1: 11 points

Soit f la fon
tion dé�nie pour tout réel x par f(x) = x2 − 1

2
x− 5.

Sa 
ourbe représentative P dans un repère du plan est donné 
i-dessous.

1. Montrer que f peut s'é
rire sous la forme : f(x) = (x + 2)

(

x− 5

2

)

.

2. Cal
uler les 
oordonnées du point A d'interse
tion de la parabole P ave
 l'axe des ordonnées.

3. Déterminer, par le 
al
ul, les solutions de l'inéquation f(x) > 0.

4. Cal
uler les 
oordonnées du sommet de la parabole P .

Soit g la fon
tion a�ne telle que g(−4) = 6 et g(6) = 1.

5. Tra
er la droite D représentative de la fon
tion g dans le repère 
i-dessous.

6. Déterminer l'expression de g en fon
tion de x.

7. Cal
uler les 
oordonnées des points d'interse
tion de la parabole P ave
 la droite D.

8. Résoudre graphiquement l'inéquation : f(x) 6 −x

2
+ 4.
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Exer
i
e 2: 5 points

L'exer
i
e suivant est un questionnaire à 
hoix multiples (Q.C.M.). Pour 
haque question, 
hoisir la seule réponse 
orre
te

et justi�er votre réponse dans le 
adre prévu à 
et e�et. Toute réponse non justi�ée ne rapporte au
un point. :

1. Le tableau de variation de la fon
tion g(x) = −2x2 − 4x+ 3 est :

(A)

x −∞ −1 +∞

g(x)
�✒

�
�

5
❅
❅
❅❘

(B)

x −∞ 1 +∞

g(x)
�✒

�
�

−3
❅
❅
❅❘

(C)

x −∞ −1 +∞

g(x)
�✒

�
�

9
❅
❅

❅❘

2. Pour x ∈ [−
√
5; 2], on a :

(A) x2 ∈ [0; 5] (B) x2 ∈ [4; 5] (C) x2 ∈ [−5; 4]

3. Le point A

(

2

5
; 8

)

appartient à la 
ourbe représentative de la fon
tion dé�nie par :

(A) h1(x) =
4

x
+ 8 (B) h2(x) = 50x2

(C) h3(x) = 10x+ 11

4. Dans un repère du plan, la droite d passant par B(7; 19) et d'ordonnée à l'origine 5 a pour équation :

(A) y =
19

7
x+ 5 (B) y = 3x− 2 (C) y = 2x+ 5
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Exer
i
e 3: 9 points

On étudie le nombre de �lms vus au 
inéma au 
ours des six derniers mois dans divers groupes de personnes.

1. Le tableau suivant indique le nombre de �lms vus dans le groupe A.

Nombre de �lms 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

E�e
tif 6 2 2 0 5 7 3 2 1 1 1

(a) Dresser le tableau des fréquen
es, puis des des fréquen
es 
umulées 
roissantes de 
ette série. (On arrondira au


entième)

Nombre de �lms
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Fréquen
es

Fréquen
es 
umulées 
roissantes

(b) Cal
uler le nombre moyen de �lms vus par personne.

(
) Donner, en expliquant, la médiane ainsi que les premier et troisième quartiles de 
ette série.

(d) Représenter graphiquement 
ette série.

2. Le tableau suivant indique le nombre de �lms vus dans le groupe B.

Nombre de �lms 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

E�e
tif 9 8 6 4 2 0 3 1 1 0 0 1

(a) Cal
uler la médiane de 
ette série.

(b) Le nombre moyen de �lms vus par personne dans 
e groupe B est x2 = 2, 4.

Utiliser 
ette donnée et la question 1b pour 
al
uler le nombre moyen de �lms vus par l'ensemble des personnes

des groupes A et B. On arrondira le résultat au 
entième.

Une réponse non justi�ée ne rapportera au
un point.
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Exer
i
e 4: 15 points

Dans un plan muni d'un repère orthonormé (O, −→ı , −→ ), on 
onsidère les points A(−3;−3), B(−1; 1), C(7; 5) et D.

1. Pla
er les points B et C.

2. Donner les 
oordonnées de D.

3. Cal
uler les 
oordonnées des ve
teurs

−−→
BC et

−−→
AD

4. Ces ve
teurs sont-ils 
olinéaires ? Que représente le quadrilatère formé par 
es quatre sommets ?

5. Cal
uler les 
oordonnées des points M et N , milieux respe
tifs des segments [BC] et [AD]. Pla
er 
es deux points sur

le dessin.

6. Cal
uler la longueur AB.

7. Déterminer une équation de la droite (AB).

8. Cal
uler une équation de la droite (CD).

9. E est le point d'interse
tion de 
es deux droites. Cal
uler les 
oordonnées de E. Pla
er E sur le dessin.

10. Démontrer que les points E, M et N sont alignés.

11. Question bonus. Cal
uler les 
oordonnées du point P tel que

−→
AP +

−−→
BP +

−−→
CP +

−−→
DP =

−→
0
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